

GOMBÁS BETEGSÉGEK FELISMERÉSE ÉS KEZELÉSE

(Recunoașterea și tratamentul bolilor micotice)

Dr. *Florián Ede*

Editura Medicina, Budapesta, 1969

Valorosul tratat are ca scop să constituie un ajutor pentru acei medici, care prin studiu individual sau perfecționare profesională urmăresc să-și însușească cunoștințe clinice și în special de laborator în domeniul micologiei. Necesitatea de perfecționare în micologia medicală este motivată, pe de o parte prin incidența sporită a îmbolnăvirilor fungice cutanate și viscerale, iar pe de altă parte prin pluritarea și diversitatea acțiunilor legate de: diagnosticul, tratamentul, combaterea și prevenirea acestor afecțiuni.

Chiar de la început se constată că autorul și-a atins scopul, fiind ajutat, pe lângă priceperea, pregătirea profesională și experiența bogată în cercetare micologică și de aptitudini personale deosebite.

Prezentarea științifică a materialului aduce un aport eficient în specializarea medicilor, constituind și o lectură foarte utilă pentru medicii practicieni, dornici de documentare.

Volumul, din cele 261 de pagini, în 60 dezbate probleme de natură generală: morfologia, biologia, variabilitatea și clasificarea agenților fungici, precum și metode de examinare în micologia medicală.

Partea specială, în 19 pagini consacrate tabloului macro- și microscopic al tulpinilor, al sporilor ne prezintă într-o formă succintă date utile și necesare pentru identificarea dermatofițiilor.

În continuare în alte 60 de pagini facem cunoștință cu simptomatologia, etiopatogenia, terapia și epidemiologia afecțiunilor dermatomicotice, precum și cu aspectul microscopic al produselor patologice ale acestora.

Afecțiunilor micotice, având caracter profesional cît și sarcinilor profilaxiei, autorul le consacră capitole speciale. Micozelor cauzate de levuri, actinomicete și mucegaiuri le sînt consacrate aproape 100 de pagini.

Cele două capitole de încheiere a părții speciale dezbate medicamentele utilizate în tratamentul intern al afecțiunilor, precum și tehnica de laborator pentru combaterea mucegaiului.

Capitolelor mari le sînt atașate bibliografii judicioase. Cele o sută de figuri — de o calitate deosebită — selectate cu multă pricepere profesională sporesc valoarea tematicii, respectiv întregesc conținutul tratatului.

Prezentarea de o manieră deosebită nu face decît să completeze fondul primitiv în formă aleasă și să aducă elogii Editurii „Medicina”.

dr. E. Ujváry